

无私奉献 甘做人梯

——记市财经学校骨干教师、双师型教师李国贞

在市财经学校,提到李国贞没有人不称赞的。

李国贞1991年毕业于河南大学物理系物理专业,当年被分配到市财经学校。在工作中,他兢兢业业,任劳任怨,先后取得高级讲师、电子装配技师资格,被省教育厅认定为骨干教师、双师型教师,并被评为市级优秀教师。

爱岗敬业 无私奉献

李国贞有着强烈的事业心和责任感。自工作以来,他承担着物理课、电子技术应用专业多门课程的教育教学工作。

在教学工作中,他勤于学习、专业理论素养厚实,不断探索新的教学方法,调动学生学习的积极性。他还结合学生的心理特点,丰富课堂教学内容,把育人融入教学之中,取得了良好的教学效果。他讲授的电子装配教学《电容器》2017年在全省教育系统教学技能大赛中获得一等奖,被授予河南省教学标兵;2017年他所辅导的学生在全省中

等职业教育技能大赛中获得第一名和一等奖的好成绩;2018年,他参加全市中等职业教育技能大赛教师组比赛,取得第一名的好成绩,他所辅导的学生获得一等奖。近年来,他先后获得第五届平顶山市中等职业学校市级优质课教师、河南省教育系统优质课二等奖、河南省职业学校电子电器专业教具制作二等奖、河南省职业学校电子电器专业课件展评二等奖。

李国贞患有高血压,他长年带病坚持工作,想学校之所想,急学校之所急。比如,上学期有位老师因家人得病不能按时上班,他二话没说,把这位老师的课接下来,用实际行动诠释了一位教师对学生、对学校的热爱。

以老带新 甘做人梯

作为电子技术应用专业的学科带头人,李国贞是给学生上课较多的老师之一,他的教研工作成果是学校老师中最多的。除此之外,他还甘做人梯指导青年教师的成长。从备课、教案、上课、实训、教研等多

方面对青年教师进行指导。几年来,他带出一个机电技术方面优秀的教师团队。在该校国家示范校和河南省电子技术应用品牌专业建设中,他带领该专业骨干教师深入相关企业一线调查生产实际,走访毕业生就业现状,整理出了该校电子技术应用专业的“校企合作、顶岗实习、工学结合”人才培养模式,重构了课程体系,丰富了电子技术应用专业的教学资源,构建了基于工作过程导向的项目教学内容,使该校机电专业、电子电器维修与运用等关联专业更贴近生产实际,激发了学生学习的兴趣,使得学生愿学、乐学,践行了“学生满意、家长放心、社会认可”的办学理念,在学生和教师中有较好的口碑。他指导的青年教师在省市技能竞赛、平时教育教学和教研工作中取得较好的成绩,2018年,他所指导的青年教师李志博在全省教育系统优质课评比中获得二等奖。

永不停步 科研结硕果

李国贞不断更新知识结构,开阔视

野,取得多项科研成果,取得了骄人的成绩。

近年来,李国贞在国内刊物上发表《校电子技术应用专业的教改方向和措施》《科技风》等学术文章4篇。他主持和参与的课题研究《职业学校学生实习特点对策研究》获河南省职业教育改革实验课题成果二等奖,《职业教育之优秀产业工人培养模式研究》获市优秀社科调研二等奖,并获省市奖项。他参与编写的教材《电子线路基础》2015年9月由中国原子能出版社出版。他结合财经学校的优势、学生的兴趣和需要,精心制作的教材《电子产品装配实训教程》《音视频电路》2015年8月出版。

李国贞在校企合作中深入企业一线,分析设备技术参数,经不断调校和改进电路的技术沉淀,和企业研发人员一起取得了《用于金属工件加热的电磁感应装置》《用于电磁感应加热装置中的电路系统装置》等5项专利。

(本报记者 耿剑 通讯员 曹剑)

品格培养 健康成长

一矿幼儿园 开展品格教育家长课堂活动

本报讯(记者 燕亚男)为了更好地促进家园共育,拓宽教师与家长的沟通途径,提高家庭教育的针对性,7月22日,一矿幼儿园开展了品格教育家长课堂活动。

活动开始前,各班主讲教师利用生动有趣的互动游戏导引出了本月以自制、主动、乐观为内容的品格主题活动。在精品小二班,家长们在王宇露老师的带领下积极参与游戏,亲身体验“自制”在生活和

学习中作用。《培养良好自制力,提高环境适应力》的课程内容紧贴实际,让家长们感觉自己就是课程事例中的主角。

大班该月的品格主题为“主动”。主动品格的培养直接关系到孩子未来的生活自理能力、习惯养成和学业成绩。在日常生活中,父母们要为孩子营造宽松、自由的环境,允许孩子有自主安排的时间和空间,在遇到困难时,鼓励孩子自己解决。

大班该月的品格主题是“乐观”。精品大班的课堂上,家长们认真倾听专家讲授,记录所学内容与感受。针对专家提出的问题,家长们积极地进行交流、探讨并认真记录,分别围绕育儿困惑展开,并分享育儿经验。家长们在轻松而又热烈的氛围中畅所欲言,不但解除了困惑,也学到了不少育儿的新方法。活动结束后,家长表示将通过实践活动,把品格教育理念引导到孩子的日常行为中。

大班该月的品格主题

晚报小记者开启神农架暑期科考研学之行

为了解原始森林动植物生活习性,锻炼小记者野外生存技能,7月15日清晨,晚报小记者科考团奔赴神农架,与来自北京、武汉的科考队小成员会合,开启了神农架暑期科考研学之行。

在为期5天的科考研学中,晚报小记者穿越了神农架核心区原始森林,走进了世界罕见的燕子洞,参观了野生金丝猴生活区,实地观察了原始森林动植物分布情况,不仅锻炼了野外生存能力,而且了解了原始森林动植物分布特点,增长了知识。

耿剑 摄



小记者与野生金丝猴亲密接触



小记者了解神农架地貌



小记者在向导的带领下徒步穿越原始森林



小记者了解原始森林植被分布情况



小记者探秘燕子洞

平顶山职业技术学院:暑期校园别样美

暑假期间,平顶山职业技术学院依然人来人往,络绎不绝。行政值班、招聘教师、军事训练、技能比赛、后勤服务……出入学校的人都被满园的鲜花所吸引,更被园丁辛勤的付出所感动。

校园夏花别样红

走进校园,映入眼帘的是一片花海,上千株紫薇在枝头怒放。紫薇花又称百日红,是落叶乔木,树型不高,树干、树枝多曲折,树冠广阔如伞,每年初夏开花,花序大,色泽鲜艳。

“哎呀,这么多鲜花真是太美了!”报名咨询的学生和参加招考的人员纷纷驻足拍照留影。

与紫薇花交相辉映的还有格桑菊、黑金菊、翠菊、天目菊、月季。成片的黄色,成垄的粉色,黄白粉橙,姹紫嫣红。整个花园红的鲜艳,黄的耀眼,绿的娇贵,蜜蜂、蝴蝶在花丛中上下翻飞……

据该校物业公司负责人介绍,整个校园花卉种植面积达140亩,投入近12万元。这

些花一般在6月开放,一直能延续到9月底。在光照充足的地方,花开得特别漂亮。

鲜花还得绿叶配

这个暑假,最耀眼的风景莫过于人。每天,62名新生教官准时出现在操场上。“一——二——三——四——”洪亮的声音响彻校园,口号声与正在集训的跆拳道学生的呐喊声此起彼伏。

据保卫处教官李明阳介绍,这些学生来自该校不同的系部,他们自愿报名,经系里推荐、教官考核、层层选拔,进行45天的全军事化训练,要求达到“四会”(会说、会讲、会教、会做)教练员标准。这些准教官要在秋季完成对3000多名新生的军训任务。

由于天气炎热,他们从早上五点半起床,分早上、上午和下午三个时段按照大纲严格训练。骄阳下,一排排迷彩服站成最美的风景,与怒放的鲜花相映。训练中,没有人说累,更无人退却。立正、稍息、停止间转法、行进、齐步走、正步、跑步、踏步、蹲下、起立……他们除了白天的正常训练以外,晚上

还有一个半小时的教案理论背诵。

刘梦凡,17级普专计算机应用专业学生,18名女生教官之一,她最大的梦想是走进军营报效祖国。“很荣幸被选入这个特殊的‘军营’,大家团结互助,摸爬滚打,流汗流血不流泪,掉皮掉肉不掉队,感觉收获很大。”

“参训之后,以前那种懒散拖沓的习惯都改了过来。为了集体的荣誉,我们用毅力对抗酷暑,以汗水净化灵魂,这是一种人生的体验,是战胜自我超越自我的大好机会。”18级五年制财会专业学生张盼盼说。

卷舒开合任驰骋

对于该校后勤处来说,暑假无疑是最忙碌的时段。园丁校区教学楼翻新、新校区公寓改造、道路硬化、供电扩容、招标采购……为了确保进度,后勤处把任务进行分解,责任具体到人。

“项目可多了,每一个人都承担好几项任务,周末也休息不成。”电话中,该校后勤处处长朱松涛说。

据该校组织人事处处长郭婕介绍,今年暑假学校计划招聘60名专业教师、辅导员,组织人事处协同各部门及早准备,从方案制定到资格审查,从考试面试到考查聘用,每一个环节都严格按照国家人社部相关规定,全面履行公开招聘程序,贯彻公开、平等、竞争、择优的原则,切实做到信息公开、过程公开、结果公开。“现在正是学校爬坡过坎的关键时期,除了我们招生、教务、财务、膳食等部门工作人员都在忙碌。”郭婕说。

该校党委书记王永强说,校园鲜花盛开,离不开众多辛勤园丁的默默耕耘。从基层党建到教育教学,从招生就业到技能大赛,从学生管理到后勤服务,无论是外出培训的专业老师,还是坚守学校的工作人员,每个人都在砥砺前行,负重前行。“中华民族自古以来就有埋头苦干的人,就有拼命硬干的人,这是国家的良心社会的动力,是实现学校高质量发展的中坚力量。每一个为学校默默奉献的教职工都值得尊重。”王永强说。

(本报记者 耿剑 通讯员 张童)

湛河区教育系统开展写作培训

本报讯(记者 耿剑 通讯员 李向平)为提升各单位通讯员的写作能力,7月18日,湛河区各中小学、教体局机关等65名通讯员在鲁山进行了为期4天的写作培训。

培训紧紧围绕常用实用文体的写作知识,深入浅出地讲解了《机关单位常用实用文体的撰写》等写作基础知识。《中国好老师》杂志主编王黎从消息的标题、导语、主体、结语等方面着手,详细

讲述了《新闻稿件的书写与投稿》等新闻知识及写作技巧。《河南教育》副主编王鹏飞结合自己多年的工作经验及生动案例,为大家带来精彩的讲座《文字的苦与乐》。培训期间,学员们分组讨论,交流培训心得,撰写体会,气氛热烈。

此次培训由该区教体局主办、区教师进修学校承办,旨在规范、提高教育系统公文、新闻、信息及常用文书的写作能力。

2019年晚报小记者研学报名开始啦

神农架科考研学营已报满截止啦!

“海图腾”海洋研学营

第一期招募已经结束,第二期8月13日启程(报名8月1日截止)。该线路是由威海日报社精心设计,40多家媒体联手打造的全国小记者专属线路,海洋元素贯穿整个行程——碧海沙滩、贝壳海鲜、梦中的海景将完美呈现,带你揭开海洋的神秘面纱。想参加的小伙伴要抓紧时间预约了,每个城市名额有限哦!



扫码了解线路详情

北京研学采访营

2019晚报小记者吹响北京集结号,7月27日出发(仅剩两个名额),8月10日第二期报名启动。

这不是一次简单的北京之旅,而是一次带着学习的采访之行,带队老师每天全程指导,认真学习、详细记录。天安门广场、故宫博物院、长城、颐和园、鸟巢、水立方、中国博物馆、中国科技馆、中国军事博物馆、北大或清华、什刹海、恭王府、醇王府、宋庆龄故居、郭沫若纪念馆等。追逐科技之光,与课本中的真实国宝面对面,探索军事奥秘,品尝烤鸭、炸酱面、特色饺子等京味餐。晚报小记者采访团——北京之行火爆启航。



扫码了解线路详情

咨询热线 4973519 4973585 15937506769

鹰城小记者二维码